

A
A25-A32

北京新闻

Beijing News

A28 北京新闻·时政

党建工作站帮非公企渡难关

A29 北京新闻·社会

苹果Siri：“找不到任何三倍”



武警誓师保卫十八大

昨日,武警北京总队举行了十八大安保任务出征动员誓师大会。会议期间,他们将参与保障会场和地方安保巡逻等任务。
新京报记者 陈杰 通讯员 李光印 摄影报道

3年内社区医院都可瞧中医

北京发布提升基层中医新政,住院扎针灸医保起付线减半

新京报讯 (记者温霁) 昨天,北京市中医管理局、卫生局等6部门发布提升基层中医药服务能力新政。参保人员到中医类医保定点医院看病,可直接按医保结算。到2015年,所有社区医院,都能看上中医。

新政鼓励并引导市

民接受中医药服务。新政规定,参保人员到中医类基本医保定点医疗机构看病,无论是否将其选为定点医院,均可“走医保”。

参保人员若在定点中医医院针灸科住院,并以中医针灸治疗为主,其住院医疗费用的起付标准将

可降低50%。也就是说,比如在职工住院起付线为1300元,这种情况下满650元即可走医保。

同时,符合条件的医疗机构中药制剂、针灸、治疗性中医传统诊疗项目,将纳入新农合、职工及居民医保报销范围。

副市长丁向阳表示,

北京目前有老龄人口约300万,慢病患者约600万,残疾人约100万。“提升中医药服务能传承传统文化,同时解决实际问题。”

按照目标,到2015年底,北京各医疗机构中,中医药门诊诊疗服务量占全市比重将超过30%,住院服务量实现逐年递增。

市人社局副巡视员蒋继元介绍,目前在医保全部药品中,中成药已占到了48.5%的比例,而且医保基金对中医药费用的支出逐年上升。今年1-9月,全市参保人员就医费用中,中医费用达到了83.8亿元,医保支付的门诊药费中,中成药的比例

已接近了40%。

根据新政目标,到2015年底,所有的基层医疗卫生机构,包括社区卫生服务中心、乡镇卫生院、社区服务站、村卫生室,都能够提供中医药服务。这意味着,市民到所有的社区医院都能看上中医。

1 鼓励药企开办中医连锁诊所

北京此次特别将社会资本举办的中医医疗机构纳入了工作规划。方案表示,将鼓励社会力量在基层举办中医医疗机构。一方面,鼓励零售药店设置中医诊所,向市民提供规范的中医药诊疗服务;另一方面鼓励有条件的药品零售企业在基层开办连锁经营的中医诊所。

继续鼓励名老中医在基层开诊所或个体行医。另外,将会强化中医中药的监督管理,杜绝不具备执业资格的人员个体开业,并打击打着中医旗号的各种非法行医活动和虚假医疗广告。

2 郊区县将建流动中医院

新政确立了各大三级中医医院帮扶基层的关系。比如,广安门医院将“定点”支援西城、大兴,巡诊的社区医院包括展览路、广内社区卫生服务中心,旧宫镇、青云店镇中心卫生院。病人如果有疑难病症,在社区就诊之后可转诊预约到对应的“定点”三级中医医院,并可被优先安排就诊。

据悉,北京的10个郊区县还将建立“流动中医医院”。这些“流动医院”包括设备齐全的流动车,使郊区县的居民能享受到便捷的中医药医疗保健服务。

3 部分区县医院转中西医结合

按区域卫生规划,在医疗资源比较密集的区县,支持部分综合医院转型为“中西医结合”医院。

还将以区县中医医院为依托,打造“区域中医医疗中心”。到2015年,所有区县级中医类医院将达到二甲及以上水平,每所医院至少有4个市级以上重点中医专科,能指导基层中医药服务的基本临床业务,形成中医药服务的区域中心。

另外,中医药工作还将纳入基层医疗卫生机构的绩效考核、评审。其中一项重要的考核指标便是中医药门诊占总门诊人次的比例。